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ЕПІЗООТОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ,  ЛІКУВАННЯ 
ТА СИСТЕМА ПРОФІЛАКТИКИ ІНФЕКЦІЙНОГО РИНОТРАХЕЇТУ КОТІВ 

 
Вивчено епізоотологічні особливості появи інфекційного ринотрахеїту котів. Після проведення 

діагностичних досліджень тварин розроблені схеми лікування тварин та система профілактики інфекційного 
ринотрахеїту у котів. 
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Вірус герпесу котів 1 (FHV-1; FeHV-1) відноситься до родини герпесвірусів підродини 

Alphaherpesvirinae [1]. Всі ізоляти FeHV-1 досить схожі й подібні між собою хоча більшість 
із них спричинює виникнення однорідного захворювання при підвищеній вірулентності 
збудника [4]. 

Ветеринарна клініка «Альфа» м. Золотоноша являється сучасною лікувальною 
установою та надає комплекс послуг власникам тварин (щеплення, обробка тварин проти 
гельмінтів, аналіз крові, рентгенодіагностика, лікування дрібних тварин тощо). 

Упродовж 2020 року із інфекційними хворобами піддано було огляду, діагностиці та 
лікуванню 114 котів. Діагноз на інфекційний ринотрахеїт підтверджено було у 14 випадках 
(12,3%), на каліцівірусну інфекцію – у 15 випадках (13,1%), на хламідіоз – у 31 випадку 
(27,2%),  на бордетеліоз – у 17 випадках (15%), на мікоплазмоз – у 11 випадках (9,6%), на 
лейкоз – у 16 випадках (14%) та на панлейкопенію – у 10 випадках (8,8%).  

Фактори передачі збудника – витьоки із рота, носа, очей. Шляхи зараження – 
аліментарний, аерогенний, контактний. За інфекційного ринотрахеїту відмічається 
пожиттєве вірусоносійство із формуванням латентних інфекцій [2]. 

Гострий перебіг хвороби супроводжується лихоманкою, нежитем, кон’юнктивітом, 
ринітом, хрипами, кашлем. Молоді тварини та тварини із ослабленим імунітетом найбільш 
часто хворіють із ускладненнями [3]. 

При проведенні своєчасного лікування тварини одужують упродовж 7–10 діб. Якщо 
захворювання переходить у хронічну форму у тварин відмічатися можуть і інші симптоми, 
що маскують перебіг основної хвороби. Складні випадки захворювання характеризуються 
виразками на шкірних покривах, виразковими кератитами, бронхопневмоніями та 
враженнями центральної нервової системи. 

Як уже було відмічено раніше у ветеринарній клініці «Альфа» при підозрі вірусних 
інфекційних хвороб використовується імунохроматографічний метод (ІХА). Даний метод 
застосовують також під час діагностики інфекційного ринотрахеїту тварин. Нами були 
використані діагностикуми Asan EasyTest FHV. 
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За перебігу даного захворювання у тварин відмічаються певні вікові особливості так, як 
згідно наших даних на інфекційний ринотрахеїт хворіли у більшій мірі тварини до 6-ти 
місячного віку (57,2%). 

У зимово-весняний період відмічали більшу кількість тварин, які були хворі на 
інфекційний ринотрахеїт – 10 голів або 71,4%. 

При лікуванні тварин використовували сучасні антибактеріальні препарати для 
боротьби з бактеріальними ускладненнями  – флемоксин солютаб, імуномоделюючі та імуно-
стимулювальні препарати (фоспреніл, максидин тощо). Підшкірно та внутрішньовенно 
завжди використовували регідратаційні розчини (5% розчин глюкози, розчин Рінгер тощо). 
Обов’язково використовували комплекси вітамінних препаратів (гамавіт). Застосовували 
також препарати і специфічної терапії у виді гамма-глобулінів (Вітафел) та гіперімунних 
сироваток [5]. 

При захворюванні котів на інфекційні хвороби – інфекційний ринотрахеїт, каліцівіроз, 
панлейкопенія, лейкоз рекомендуємо годувати тварин збалансованими раціонами з 
використанням кормів:   Hill’s, Royal Canine Recovery, Royal Canine Сonvalescenсe Support 
C/O, Eucanuba Hight Calory, Pro Plan C/N.  

Упродовж 2020 року для попередження інфекційного ринотрахеїту було піддано 
щепленню 183 кота. Усі використані препарати були комплексними. Використані препарати: 
Bioveta Biofel PCHR, Biofel PCHR вакцини проти панлейкопенії, герпесвірусної інфекції, 
каліцівірозу та сказу; Nobivac Trikat – вакцина проти інфекційного ринотрахеїту, 
панлейкопенії, каліцівірусної інфекції; Zoetis Felocell 4 – вакцина проти інфекційного 
ринотрахеїту, каліцівірозу, хламідіозу та панлейкопенії; Bioveta Biofel Pch – вакцина проти 
каліцівірусної інфекції, панлейкопенії та герпесвірусу; Merial PureVax RCPCH – вакцина 
проти панлейкопенії, вірусного ринотрахеїту, каліцівірозу та хламідіозу; Merial PureVax RCP 
– вакцина проти каліцівірусної інфекції, інфекційного ринотрахеїту та панлейкопенії; Нарвак 
Мультифел-4 – вакцина проти інфекційного ринотрахеїту, каліцівірозу, панлейкопенії та 
хламідіозу. Лише 2 тварини захворіли після використання Bioveta Biofel Pch  та 1 тварина 
після вакцинації Bioveta Biofel PCHR. 
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Інфекційний ринотрахеїт ВРХ – це гостре респіраторне вірусне захворювання великої рогатої худоби. 

Збудником хвороби є ДНК-геномний вірус з родини герпесвірусів Хвороба значно поширена в господарствах 
України та світу. Основними клінічними ознаками інфекційного ринотрахеїту у тварин господарства були 


